

# “泉州味道”闪耀国际舞台

(上接第一版) 据悉,为庆祝由中国在联合国倡议设立的“文明对话国际日”,2025年4月下旬,中国常驻联合国教科文组织代表团向泉州发出邀请函,邀请泉州在6月5日组团赴法国巴黎联合国教科文组织总部共同主办一场文化餐叙活动,并作为同日举办的“丝路青年对话未来”研讨的重要配套活动,以美食为媒促进不同文明之间的相互理解、文化交流和建设性对话。

接到邀约后,市申创世界美食之都办公室会同市商务局、市文旅局、泉州文旅集团精心策划,组织25名泉州厨师团队和提线木偶、簪花非遗代表性传承人,带着极具

特色的泉州山海风味亮相盛会,以一场美食文化餐叙,搭建起中外文化交流的“味觉桥梁”,为文明对话注入了“泉州味道”。

本次“文明对话国际日”文化餐叙活动形式丰富多样,通过主题展台、自助餐及现场技艺展示等形式,全方位展现中华美食魅力。活动以泉州菜为核心,巧妙融合中国各地风味特色,精心设计了7道冷菜、11道热菜、5道小食、2道主食、1道汤品和14道茶歇点心。这些菜品不仅展现出泉州作为海上丝绸之路起点城市深厚的文化底蕴,更将中华美食文化的独特魅力与丰富内涵体现得淋漓尽致。

联合国教科文组织副总干事布里托、中

会与人文科学代理助理总干事布里托、中国常驻联合国教科文组织代表杨新育大使,以及来自希腊、巴西、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、埃塞俄比亚、斯里兰卡、阿塞拜疆、阿曼、哥伦比亚、委内瑞拉、俄罗斯等多个国家的常驻联合国教科文组织代表、青年学者和专家等400余位嘉宾齐聚一堂,共赴这场美食与文化交融的盛宴。活动现场,嘉宾们对泉州美食赞不绝口,一致认为此次文化餐叙是近年来在联合国教科文组织举办的最成功的一次美食展演活动,也是用餐规模和影响最大的一次。杨新育大使盛赞“山海兼具,多元交融”的泉州美食作为文化交流的重要载

体,打破了语言与文化的隔阂,为增进各国民众之间的友好情谊与理解共识、展现中国在推动全球文化交流与合作进程中的大国担当作出了重要贡献。



宋元中国·海丝泉州  
Quanzhou CHINA

本报讯(融媒体记者宋尧 通讯员曾世彬)6月12日,2025年中国旅游商品大赛(轻型旅游装备和文创城市礼物创新设计主题)决赛在浙江义乌国际博览中心举行。泉州市文化广电和旅游局选送的参赛旅游商品荣获一金一银二铜,获奖数量居全国地级市前列、全省第一(全省共获一金一银三铜)。泉州市文化广电和旅游局获评“最佳贡献单位”。

本届大赛由中国旅游协会主办,旨在展示旅游商品市场新趋势、旅游商品

消费新热点,展现旅游商品开发新方法、新思路。来自全国各省市自治区和副省级城市选送的参赛商品共3215件,经过三轮筛选,最终评出轻型旅游装备金牌7

个,银牌14个,铜牌30个;文创城市礼物创新设计主题金牌13个,银牌26个,铜牌50个。

经过遴选,泉州市6套8件轻型旅游

装备主题商品、8盒30件文创城市礼物主题商品通过线上审核参赛,并在全国参赛商品中脱颖而出。泉州旅游协会获评“突出贡献单位”。

## 2025年中国旅游商品大赛 泉州获一金一银二铜

### 守护民族文化瑰宝 传承泉州南音雅韵 泉州南音音乐会成功举办



泉州南音音乐会成功举办

我市乐团申报的“点水南乐·世遗南音创新&推广计划”

### 获评2025非遗传播创新案例

本报讯(融媒体记者吴泽华 陈智勇)13日上午,在浙江温州九山会举行的2025年文化和自然遗产日开幕式暨2025非遗传播创新案例颁奖仪式上,由我市点水南乐乐团申报的“点水南乐·世遗南音创新&推广计划”被评为2025非遗传播创新案例,为我省唯一入选项目。

据悉,“点水南乐·世遗南音创新&推广计划”具有很强的社会公益属

性,不仅凭借优质的展演提高了南音的可见度,同时也启发了不少年轻人及演出团体,共同投身南音的保护与创新。

2025非遗传播创新案例由文化和旅游部民族民间文艺发展中心专家评审会遴选,全国共有52个项目入选,涵盖了“非遗+展示展演”“非遗+新媒体”“非遗+文旅融合”“非遗+学校教育”“非遗+国际交流”“非遗+科技赋能”

“非遗+传统节日”“非遗+乡村振兴”“非遗+工作坊”等九大类别。“点水南乐·世遗南音创新&推广计划”作为“非遗+展示展演”从全国申报项目中脱颖而出,旨在推动南音的可持续发展和大众普及,在最大程度保留传统因素、不改变任何音符的基础上,将南音与现代流行乐相结合,赋予南音新风貌。该推广计划以音视频为主要传播方式,在国内外各主流平台开设展示账号,线上观

看和收听人数达数百万。线下,团队主动开展南音沙龙、讲座、音乐会等展示传播活动。

来自南音发源地福建泉州的点水南乐乐团,是一个拥有独立创作、编曲、混音能力的南音团体,曾发表过专辑《心水南音》,参与2022央视总台网络春晚,荣获由联合国教科文组织亚太遗产中心颁布的“2023全球世界遗产教育与创新案例·探索之星奖”。

## 泉州经贸职业技术学院4000多名学生毕业启航 服装设计、人物形象设计展演及校园模特大赛同期举行

本报讯(融媒体记者温文清 通讯员林仕晖 文/图)为深化职业教育改革,落实立德树人根本任务,丰富学生校园文化,展现青年学生靓丽风采,6月13日在隆重的毕业典礼之后,泉州经贸职业技术学院举行了“2025届服设与形设毕业设计作品联合展演暨第十五届校园模特大赛”活动,彰显“一技在手、一生无忧”职教主题,以文化创意的号角吹响毕业启航的新征程。

当天下午,学校隆重举行了2025届毕业典礼,4000多名同学顺利完成学业,即将奔赴光荣与梦想的远征。他们当中有19人获得国家奖学金,261人次获得国家励志奖学金,548人专升本,51人应征入伍,140人获评校级优秀毕业生。在2024年世界职业院校技能大赛上,学校派出的团队荣获智慧金融赛项金奖、英语口语赛项铜奖。在国家A级赛事——2024中华龙舟大赛上,学校龙舟女队获得第四名,在2023年全国青少年龙舟锦标赛上,学校龙舟男队获得冠军。在2023年大学生暑期社会

实践活动中,“花开梦想”实践团队完成的调研报告被省教育厅评选为一等奖,学校成为全省唯一荣获一等奖的高职业院校……经贸三年,收获满满,临行之际,学校还特意派送4000多份文创雪糕,为同学们在盛夏留下一份冰凉凉、甜滋滋的美好回忆。

当晚,服装专业的毕业设计以“宋韵泉州”为主题,以泉州南宋时期的历史文化为背景,在追求时尚先锋的同时,挖掘地方特色文化,将现代的科技、时尚、绿色、可持续与泉州南宋时的海丝文化元素相结合,碰撞出璀璨的色彩,用创新设计的独特语言演绎现代服装的“宋时风韵”。人物形象设计专业的毕业设计以非遗文化为基石开启“创意融合之旅”,用创意设计描绘人物形象,展现传承与现代交融之美,作品包括创意新娘、创意晚宴、创意民族、创意民俗、创意影视和时尚科技等六组。

泉州经贸职业技术学院第十五届校园模特大赛同期举办,河北科技工程职业技术大学为此次活动的联办单位。



服装设计和人物形象设计走秀成为学生们的展现自我的时尚舞台

## 今日起可网上办理公积金“逐月冲房租”

本报讯(融媒体记者谢曦 通讯员陈大璋)记者从市住房公积金管理中心了解到,今日起,“逐月冲房租”业务正式开通线上办理渠道,市民群众通过泉州市住房公积金管理中心网上办事大厅(<http://qzgjzj:quanzhou.gov.cn>)、“泉州公积金”微信公众号和闽政通APP“泉服务”均可办理。

“逐月冲房租”业务是指符合冲房租签约条件的职工向泉州市住房公积金管理中心提出申请,由该中心系统自签约的次月起,按现行每人每月最高1000元租金提取标准(生育、抚养两个及以上未成年子女家庭,每人每月最高可提取额度为1200元,需柜面办理),逐月自动从其住房公积金缴存账户提取相应金额划入职工的银行储蓄卡用于支付房租。

“办理‘逐月冲房租’业务后,每月20日中心将自动划扣公积金到职工的银行卡,让职工一次签约,租金每月到账。”市住房公积金管理中心相关负责人说,今后,该中心还将根据群众需求,结合公积金综合服务平台,争取更多的业务实现网上办理。

## 普惠托育 科学育儿 我市集中开展托育服务宣传

本报讯(融媒体记者高慧子)6月14日,芳草园广场童声笑语、暖意融融,“普惠托育·科学育儿”2025托育服务宣传月泉州市集中宣传活动在此开启。本次活动由省卫健委指导,市卫健委、市计生协会、鲤城区政府主办,鲤城区卫健局承办,聚焦托育服务惠民政策与科学育儿理念普及,为市民呈现了一场政策与温情交融的托育服务盛宴。

活动在萌娃活力走秀中拉开序幕。泉州一幼黄晓军园长发出《致托育同仁倡议书》,呼吁行业同心提升服务质量;托育歌曲《爱的启航》旋律温情,唱响保育员匠心;手指游戏《咕噜咕噜》带动全场亲子互动,笑声不断。启动仪式后,泉州一幼萌娃献上《福娃舞狮》,传统与童趣交织,展现托育浇灌下的茁壮成长。现场设置有科学育儿指导区,邀请了儿童医院·妇幼保健院的专家坐诊、指导,还有中药茶饮试品区、中药香囊制作区、托育互动体验区,通过趣味游戏与互动打卡,让家庭零距离感受“家门口的好托育”。

市委、市政府始终坚持把托育服务工作作为重要民生工程持续推进。去年以来,我市以成功入选中央财政支持普惠托育服务发展示范项目城市为契机,成立了家庭发展服务中心、托育综合服务中心、托育卫生保健指导中心“三大中心”,全力打造托位建设提升工程、托育服务暖心工程、婴幼儿照护放心工程、托育管理标杆工程“四项工程”,着力解决“入托难”“入托贵”“托得好”问题,托育服务支持政策体系不断完善。截至今年5月,在全市范围内,已建成托育机构693家,可提供托位数38783个,每千人口托位数达4.35个。托育机构接受医疗机构签约指导率达95.63%。

## “一户多残”家庭 可获叠加补助

泉州首个实施方案发布

本报讯(融媒体记者范金林)日前,永春县率先出台全市首个《“一户多残”残疾人家庭生活补贴叠加补助实施方案》,进一步加大“一户多残”残疾人家庭的帮扶力度。永春县残联已正式印发文件,自今年6月1日起实施,要求各乡镇残联严格落实政策,确保符合条件的家庭应享尽享。

《方案》明确,对符合叠加补助条件的“一户多残”家庭,在原有残疾人生活补贴基础上给予叠加补助,切实减轻其生活负担。叠加补助对象分为两类:第一类对象需持有合法的第三代《中华人民共和国残疾人证》,经认定“一户多残”家庭里的重度残疾人(等级为1—2级),且共同生活、具有法定的赡(扶、养)关系,并经认定属低保户、脱贫户(原建档立卡户)家庭成员;第二类对象需持有合法的第三代《中华人民共和国残疾人证》,经认定同一本户口簿内家庭成员达3名及以上的持证残疾人,且共同生活、具有法定的赡(扶、养)关系。

对符合叠加补助第一类对象条件的,在原政策补助100元/月的基础上,给予每人每月100元生活补助;符合第二类对象条件的,在原政策补助的基础上,给予每人每月50元生活补助。当地将生成叠加补助第一类对象、第二类对象的名单,按月审批,按季度直接发放到补助对象。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205